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会議録 
 
会議の名称 

西東京市小中学校通学区域見直し等に関する田無町・西原町・緑町・芝久

保町地域協議会（第5回会議） 

 
開催日時 平成24年12月19日（水曜日） 午前10時から午前10時45分まで 

 
開催場所 西東京市立芝久保小学校3階 ランチルーム 

 
出席者 委員：宍戸鈴子、平千賀子、久保田洋子、瀬沼洋子、右田惠子、小此木

始、内田千奈美、九嶋美智子、鵜野美代子、井口正三、種村明頼、金子清

美、門之園紀子、内田日出子、櫻井勉 
事務局：坂本眞実（教育企画課長）、早川礼成（教育企画課課長補佐）、

中村幸雄（教育企画課学務係長）、山岡昇（教育企画課学務係主任） 

 
議題 

1 開会 
2 会議録の確認 
3 配布資料の説明 
4 見直し案の検討、意見交換等 
5 次回の開催日程について 
6 閉会 

 
会議資料の

名称 

資料1 西東京市小中学校通学区域見直し等に関する田無町・西原町・緑

町・芝久保町地域協議会（第4回会議）会議録（案） 
資料2 「アンケート（意見・質問等）シート」の集計結果 
資料3 田無小学校校舎増築検討案の図面の注意点 
資料4－1 田無小学校校舎増築検討案（西側） 
資料4－2 田無小学校校舎増築検討案（東側） 

 
記録方法 □全文記録 ■発言者の発言内容ごとの要点記録 □会議内容の要点記録 

会議内容 

議題1 開会 
 
○会長： 

資料1として配布している前回第4回の会議録（案）について、何か訂正すべき箇所、

お気づきの点などがあれば発言願いたい。（全体で会議録（案）の内容確認） 
特に発言等も無いようなので（案）を取って、この内容を正式な会議録とさせていた

だく。 
 
議題3 配布資料の説明 

資料2から資料4－2までの説明 
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○会長： 

ただいま資料2から資料4－2までの説明があったが、質問・意見のある方は発言願い

たい。 
 
○委員： 

増築にかかる予算は必ず付くのか。そうでないなら、増築の話はないものとして考え

ないといけないのでは。 
 
○事務局： 
今の段階でどうなるとは言えないが、協議会としては予算的なことは考えずにご意見

をいただきたい。その意見を元に、予算等についての折衝を行っていくこととなる。 
 
○委員： 

協議会の検討結果として、通学区域の見直しでは距離が遠くなるから増築はやむを得

ないということで意見がまとまれば、それを元に考えていくということか。 
 
○事務局： 
そういうことである。 
 
○会長： 

協議会の検討結果をもとに、教育委員会が対応していくということである。 
 
○委員： 

田無小学校として、増築案の2案について不便になりそうなところはあるか。 
 
○会長： 

もちろん狭くはなる。どちらの案でもトラックの移動とか、運動会への影響などはな

い。今も児童数の割に狭い校庭であるが、教室数が不足するのであれば増築での対応は

やむを得ないと考える。 
 
議題4 見直し案の検討、意見交換等 
○会長： 

これまでの検討や実踏を踏まえ、協議会としての最終的な結論を出さないといけな

い。資料2のアンケートの集計結果では、前回の実踏の結果、けやき小学校への距離が

遠いという意見が多数で、委員の多くが6案の増築案を選択した。他の案が良いと考え

る委員もいるので、ここでも意見等あればお伺いしたい。 
 
○委員： 

予算のことを考えないでよいのならば、アンケートの結果どおり6案でよいのではな

いか。 
 
○委員： 
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14人もの委員が6案を支持した。次はどちらの増築の案で進めるかを考えてもいいの

ではないか。 
 
○委員： 
田無町7丁目の分断について気になる。わかりやすさを考慮すると、けやき小学校の

通学区域にした方がよいのではないかと考えるが、この点について他の委員の意見を聴

いてみたい。 
 
○会長： 

児童数の問題については、通学区域を変えての対応は難しく、田無小学校への増築で

対応するという方向性は前提として既にある。しかし、協議会では児童数の検討もある

が、わかりやすい通学区域を検討するという狙いもあった。田無町7丁目について全て

けやき小学校に移した方がいいという点についてこれまで検討はされてこなかったが、

意見等あるか。ただし田無町7丁目を変更しても、田無小学校の教室数の解決にはつな

がらないが。 
 
○委員： 

田無町7丁目が分かれていてわかりづらいという話は、その学校においてのPTAや児童

の話で、他校の人には理解しづらい。その学校の中で、よりよい方向に検討していくべ

きではないか。 
 
○委員： 

田無小学校の教室数が足りなくなるということで田無町7丁目を変更するのであれば

地域住民への説明もつけられると思うが、現在の通学区域になった経緯を考えずに、わ

かりやすいという理由だけで変更するとなると、やはり異論も出てくると思われる。増

築という案で対応可能なところに、さらに田無町7丁目について検討するのであれば、

もう少し時間をかける必要がある。安全面を考えると田無町7丁目をけやき小学校にす

るということも好ましいとは思うのだが、それだけで容易に変更というわけにもいかな

い。 
 
○委員： 

田無町7丁目をけやき小学校に変更すると、距離的にもかなり遠くなる地点がある。

田無小学校への増築を導いた理由が距離的なことであるのだから、田無町7丁目をけや

き小学校に変更するということは、その理屈と合わないのではないか。 
 
○事務局： 
距離のことについては、第3回協議会の資料3に掲載されている。田無小学校へ350メ

ートルの地点の児童が、1,150メートルあるけやき小学校へ通うことになる。3倍以上の

距離となる。 
 
○会長： 

今までの検討内容から、通学にかかる距離を重視して結論を出した。そのことから

も、田無町7丁目についてだけけやき小学校へ変更という説明は、田無小学校の校長と
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しても納得してもらえるかは疑問を感じる。自治会等の状況については理解はするが、

この協議会では通学区域の見直し・検討をし、様々な方向から考え、通学距離を変えず

に田無小学校に増築するというという方向で結論を出す方が自然ではないか。田無町7
丁目については課題としては残っているので、この協議会ではなく別の機会に検討した

うえで、そのような結論になるのであれば、その際は納得してもらえるのではないかと

思う。この協議会では、田無町7丁目は現在のままという方向としたい。 
 ここまでで各委員の意見もまとまってきたが、協議会としての通学区域の見直し・検

討案の結論は6案にするが、よいか。 
 

（異議なし） 
 
○会長： 

それでは、6案とする。なお、増築についてどちらの案にするかという内容について

は、教育委員会と田無小学校で今後進めていく内容になり、協議会では「田無小学校に

増築をする」というところまでの検討となる。 
 
議題5 次回の開催日程 
○会長： 
今後の流れは、これまでの検討結果を受けて事務局で報告書案を作成し、次回の協議

会でその検討、確認をし、提出することになる。第6回の開催日時は、1月28日（月曜

日）午前11時から開催したい。会場については、芝久保小学校とする。詳細は後日送付

される正式な通知を参照されたい。 
 
議題6 閉会 

 


